Фізика 7 клас
Взаємодія тіл. Сила.
Урок 39
Тема: Вага тіла. Невагомість.

Мета уроку:

- глибше розкрити фізичний зміст понять вага тіла і невагомість, дізнатись коли і як змінюється вага тіла і як її обчислити;                                                    

- розвивати логічне та критичне мислення, вміння аналізувати і систематизувати;

- виховувати культуру спілкування, вміння висловлюватись і вислуховувати співрозмовника

Методи: евристична бесіда, розповідь, бесіда з поясненням, діалог, мозковий штурм, інструктаж, самостійна робота       

Обладнання, матеріали, інструменти: динамометр, тіло, паперовий літак,презентація, відео, роздотковий матеріал .

Тип уроку: Урок засвоєння нових знань учнів

Хід заняття

І. Організаційний момент

Привітання, перевірка присутніх та готовності учнів  та кабінету, а також обладнання до проведення заняття.
Робота біля дошки (за картками)- 5хв
1учень. На малюнку зображені тіла, що знаходяться на поверхні та підвішані на нитці сили. Покажіть як прикладена вага до тіла? Запишіть формулу. Виконайте завдання.

2 учень.  Що це за сили? Відповідь на це запитання є у вірші. Розказати  куди вона напрямлена , до чого прикладається, формула, розмірність в системі СІ.

Легенда про яблуко

Сидів Ньютон собі в саду,

Відпочивав між ділом,

І от на щастя, на біду,

Тут яблуко злетіло.

Могло упасти на траву –

Нічого б не змінилось.

Тані на голову йому,

А потім вниз скотилось.

Легенда це чи, може, сон,

А чи просте везіння,

Але на світ з’явивсь закон

Всесвітнього тяжіння.

(Т. Білецька)

Фронтальна робота
1. Фізичний диктант.  Варіант 2  - 5хв (0.5 балів за 1 питання)
1. Як називають деформацію, якщо після припинення дії сили тіло

не повертається в початковий стан?

2. Що таке сила пружності?

3. Які матеріали можна віднести до крихких?

4. Назвіть напрямок дії сили пружності.

5. Назвіть одиницю вимірювання сили в СІ.

6. Які види деформації ви знаєте?
7. Які наслідки дії на тіло сили вам відомі?

8. Запишіть формулу для закону Гука.

9. Наведіть приклади пластичних деформацій.
10. Який прилад використовують для вимірювання сили?

(всього 5 балів)
Доміно встанови відповідність- 2 хв(усно)
	Зміну  форми чи розмірів
	Називають деформацією

	Силу, яка виникає при деформації
	Називають силою пружності

	Закон Гука справедливий для таких деформацій
	Після яких тіло набуває попередніх розмірів і форми

	Сила пружності пропорційна деформації тіла
	І спрямована завжди в протилежному до деформації напрямі

	При деформації
	Змінюється відстань між молекулами

	Вага прикладена
	До опори або підвісу


ІІ. Етап підготовки учнів до активного засвоєння знань -1 хв
Оголошення теми і мети.

Домашнє завдання п.20.   Цікаві факти про невагомість.
   Учитель. Кожного дня ми з вами, проснувшись вранці, вмиваємось, снідаємо, ідемо на роботу чи навчання, виконуємо якісь завдання і звичайно в цьому процесі втомлюємося, дуже часто ми чуємо один від одного фрази: «Мені важко» , «Мій ранець з книжками такий важкий», «Мені важко ходити після фізкультури» і т.д. 
- А чи часто ми задумуємося над тим, що ми розуміємо під поняттям важко чи вага. Чи завжди ця вага присутня та що означає відсутність ваги? 
- Пригадайте означення ваги . Попробуйте навести приклади тіл, що мають вагу.
 (фрагмент фільму) Перегляд  відео «Вага і невагомість»-2 хв
(https://www.youtube.com/watch?v=mfw4wkZLGL8)
Попробуйте відповісти на запитання:(2 хв)
· Чи має вагу комаха, що літає в класі?;

· Чи має вагу порошинка, що літає в повітрі?;

· Чи має вагу аквалангіст, що пірнає під шаром води?;

· Чи однакова вага пасажирів в салонні літака, коли він піднімається в повітря і здійснює посаду?;

· Чи має вагу Місяць, Земля?;
   Учитель всі ваші відповіді заслуговують на увагу  і ми ще повернемось  до них в кінці уроку.

Фізхвилинка Деформація.(2хв)
   Учитель оголошує тему заняття, діти записують її в зошит. 

ІІІ. Етап засвоєння нових знань  10 хв
Презентація
Робота з підручником с. 137)  
Продовжіть речення.

1. Вага тіла – це сила, з якою тіло діє на опору або розтягує підвіс унаслідок притягання до Землі.

2. Вагу тіла позначають символом Р. Одиницею ваги, так само як і будь-якої сили, є ньютон ( Н ).
Якщо тіло перебуває в стані спокою або прямолінійного рівномірного руху, то його вага за значенням дорівнює силі тяжіння 
 Р=mg  
 і збігається з нею за напрямком. 

Дослід з динамометром
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Вага може зникати, а сила тяжіння діє завжди.

Різко підняти динамометр разом з важком. Перевантаження.
Стан, у якому вага тіла дорівнює нулю, називається невагомість.

Зверніть увагу: у невагомості вага тіла дорівнює нулю, але сила тяжіння,

як і раніше, дорівнює m
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У невагомості перебувають усі тіла, на які діє тільки сила тяжіння (наприклад, космонавти під час польоту з вимкненими двигунами – у цьому випадку космічний корабель і всі тіла, що є в ньому, рухаються тільки під дією сили 
Тяжіння
· Необхідно зазначити, що сила тяжіння визначається як сила з якою тіло притягується до Землі, а вага як сила з якою тіло під дією сили тяжіння діє на опору  або розтягує підвіс.
·  Ці сили діють на різні тіла: сила тяжіння – на саме тіло, а вага – на підставку або підвіс. 
· Якщо тіло нерухоме або рухається рівномірно, то сила тяжіння й вага рівні за модулем.

 Вагу тіла позначають буквою Р. Розрахунки показують Р= mg

 ІІІ. Закріплення вивченого матеріалу
1. Робота з підручником. П.20 с.138(невагомість)

- коли тіло перебуває у стані невагомості? (коли на нього діє тільки сила тяжіння)

-як можна на короткий час створити невагомість? (стрибнути)

- що відчуває людина у стані невагомості?(порушення роботи м’язів, нервові розлади, нудоту)
Розвязування задач. Вправа 20 (15 хв)
Задача №3 Визначте силу тяжіння, яка діє на тіло масою 600 г.(0.6*10=60Н)
Задача №4 Якою є маса тіла, якщо його вага дорівнює 600Н?(600:10=60кг)

Задача №5 у відро масою 1,5 кг налили 5,5 л води. Яку силу треба прикласти, щоб утримати відро в руках?

F=(m1+pV)*g=(m1+m2)g=70H
Задача 8. Самостійна робота(додатково)
Рефлексія
Поміркуй і відповідай

1. Чи володіє вагою тіло, що плаває на поверхні води?

2. Чи доводилося вам відчувати (хоча б короткочасно) стан невагомості? Якщо так, то коли саме?

3. Чи перебуває в невагомості легкий пух, що навесні і влітку літає в повітрі?
1.Доповіді про невагомість. Як вона впливає на людину?(додатково)
Характерною властивістю стану невагомості є відсутність «внутрішніх напружень» у тілі, наприклад, відсутність тиску одних органів на інші в тілі людини. Для людини невагомість, як правило, супроводжується розладом вестибулярного апарата, нервовими розладами, нудотою. Космонавти на орбіті перебувають у стані невагомості тривалий час. Щоб витримати цей стан вони проходять спеціально тривалу підготовку. Якщо ви хочете відчути на собі короткотривалий стан невагомості, для цього необов*язково записуватись у космонавти – достатньо просто підстрибнути.
 Переваги невагомості.
Переваги у стані невагомості для людини дуже яскраво описані К. Е. Ціолковсь-ким у фантастич​ному оповіданні «Поза Землею».
•    Легко і зручно проводити найрізноманітніші роботи. Всі частини споруди однаково доступні. Непотрібно ніяких драбин, кранів, блоків, домкратів.
•    Сила потрібна, але вона може бути дуже мала; необхідно лише більше часу.
•    Нема обвалів, падінь, руйнування. Де б ви не були, ви нікуди не можете впасти і розбитись.
•    Жодний предмет також не може відірватись і навалитися на вас.
•    Не може рухатися лавина, не обвалюються гори, люди не падають у провалля, не тонуть у коло​дязях, не занурюються на дно морські кораблі, не па​дають із вершини башти, не обвалюються ніякі спо​руди, якими б старими і нестійкими вони не були.
VІ. Підсумок уроку.  Бесіда:
1. Чи потрібна нам сила тяжіння?

2. Як ви розумієте, що таке вага тіла?

3. Що таке невагомість?
Оголошення оцінок

Домашнє завдання п.20.   Цікаві факти про невагомість.
Відомий фантаст Герберт Веллс у своєму творі Перші люди на місяці» писав:

«Дивне це відчуття – витати в просторі: спочатку моторошно, але потім, коли страх проходить, воно не позбавлено приємності й дуже покійно, схоже на лежання на м’якому пуховику. Повна відчуженість від світу й незалежність! Я не очікував нічого подібного. Я очікував сильного поштовху спочатку й запаморочливої швидкості польоту. Замість усього цього я відчув себе як би безтілесним. Це походило не на подорож,а на сновидіння.»


Яке явище описано в цьому уривку?
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